中国经济新亮点让世界增长有信心

1月的达沃斯小镇天寒地冻。呼吸 着冰冷的空气,参加2019年世界经济 论坛年会的嘉宾奔走于小镇各处,为 趋冷的世界经济寻找暖意。

21 日 , 国际货币基金组织 (IMF) 发布报告,再次下调今明两年 全球经济增长预期。同日,中国经济 交出一份总体平稳、稳中有进的成绩 单,2018年国内生产总值(GDP)首 次超过90万亿元人民币,同比增长

在不少与会者看来,中国贡献不仅 在于GDP保持中高速增长,更在于 GDP 数字背后的中国经济新亮点。中国 贡献正成为世界增长信心的重要源泉。

在全球保护主义阴霾中,中国开 放的大门越开越大。中国坚定支持和 推动经济全球化,给世界经济注入关

英国全球化专家马丁 阿尔布劳 认为,中国通过40年改革开放成为全 球化的受益者,中国取得的经济成就 和改革开放实践也为全球化发展作出 巨大贡献。

顺应全球化的历史必然,通过全 面深化改革开放,更高水平、更高质 量的 引进来 和 走出去 正让中 国在世界经济中变得越来越 亮。

受益于中方放宽汽车行业合资股 比限制,宝马宣布对华增资30亿欧 元; 受益于中国金融业开放稳步扩 大,安联拿下中国首张外资保险集团

2018年中国实际利用外资 8856.1 亿元人民币,创历史新高。

各方都在聚焦中国。 连续多年 参加达沃斯年会的毕马威华振会计师 事务所合伙人杨洁告诉记者。她观察 到,伴随中国持续放宽市场准入、改 善营商环境,跨国企业加大对华投 资、扩大中国市场版图的趋势十分明 显,特别是高端产业。中国市场战略 对这些企业的成长越来越重要。

随着共建 一带一路 倡议落地 生根,中国企业 走出去 的步伐日 趋稳健,持续激发全球市场活力。杨 洁认为,从欧美发达市场到新兴市 场,从高端制造到消费品,再到能源 和基础设施,中国企业海外投资活 跃,尤其是民营企业 走出去 的规 模日益扩大。

中国企业 走出去 优化了全球 供应链,为海外市场带来新增就业, 也为全球合作伙伴创造多赢。 从中国 的经济体量和目前中国企业的海外收 入占比来看,中国海外投资的增长潜 力巨大。 杨洁说。

外国企业主动与中国企业互动, 如今不仅对中国市场感兴趣,更追求 与中国合作伙伴一起经营国际化。 今 年首次参加达沃斯年会的京东物流首 席执行官王振辉颇有感触。

创新驱动

世界经济长远发展的动力源自创 新。达沃斯年会连续四年把新一轮工

业革命作为核心议题之一,而在世界 经济论坛创始人施瓦布看来,创新是 新一轮工业革命的核心。

创新驱动发展,中国正在路上。 中国的创新成就不断影响世界,中国 的创新活力频频给世界带来惊喜。

22日上午,身在达沃斯会场的王 振辉不时翻看手机,关注着发生在万 里之外的一件事 在印尼爪哇岛, 京东物流无人机带着公益捐赠的背 包、书籍、足球等飞往当地一所小 学,给学生们送去全新的学习和体育 用品。这是京东物流无人机在海外的

王振辉对记者说,中国创新正在 给世界带来变化。以京东物流为例, 我们将在国内积累的技术和商业模式 创新成果推广到泰国、印尼等 一带 沿线国家,快速惠及当地消费 一路 者。比如,经过两年发展,京东的当 日达配送服务在大雅加达地区的履约 率已达90%,意味着当地人民可以享 受到和中国国内一样快速便捷的电商 物流服务。

在全球创新指数排行榜上,中国 排名快速攀升,2018年升至第17位。 世界知识产权组织认为,在政府重视 创新的政策指引下,中国正实现经济

在IHS马基特公司首席经济学家 纳里曼 贝拉韦什看来,世界经济的 增长点在于高技术领域,特别是数字 化给全球制造业和服务业带来的重要 变革。

在这些高技术领域,我看到了一 批有竞争力的中国企业,他们在积极 参与国际竞争。 他说。

消费升级

2018年,消费对中国经济增长的 贡献率达76.2%,消费作为经济增长 主动力作用进一步巩固。中国消费升 级势头不减,高质量商品开始更多进 入中国家庭,不仅拉动中国经济转型 升级,也对世界经济增长形成刺激。

在22日举行的一场名为 反思全 球金融风险 的专题讨论会上,与会 嘉宾普遍认为,中国市场扩大开放将 提升中国企业竞争力,并促进中国消 费,这可能成为未来全球增长的动力。

杨洁指出,许多外国企业已经看 到中国中等收入群体扩大的趋势,开 始主动调整策略,更好地适应中国消

消费升级不仅扩大中国进口需 求,还促使更多中国人走出国门,直 接刺激海外消费。

携程旅行网首席执行官孙洁表 示,相信随着中等收入群体的增加, 出境游人数还将迅速增长。

在冰雪小镇,人们对中国经济的 新亮点怀有更多期待。 虽然世界经济 增长的脚步变慢了,但中国的贡献仍 然举足轻重。 贝拉韦什说。

(参与记者:翟伟、施建国、田栋栋、 聂晓阳、凌馨、王慧慧、张代蕾、金晶) 新华社瑞士达沃斯1月22日电

第六批在韩中国人民志愿军 烈士遗骸将于清明节前接回国

新华社北京1月23日电(记者梅 世雄)记者23日从退役军人事务部了 解到,中韩双方决定将于清明节前交 接第六批在韩中国人民志愿军烈士遗

23日上午,退役军人事务部与韩 国国防部在北京就第六批在韩中国人 民志愿军烈士遗骸交接事宜进行了磋 商,达成一致意见并签署了会谈纪 要。根据双方磋商达成的共识,韩方

一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及 相关遗物。双方将于4月1日在韩国 共同举行装殓仪式。

中韩双方遵循人道主义原则,本 着友好协商、务实合作的精神,从2014 年至2018年已连续五年成功交接589 位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。今 后在韩发掘出的中国人民志愿军烈士 遗骸 韩国将继续移交给中国。

浙江警方捣毁制贩假票 家族党 查获假火车票5000余张

新华社杭州1月23日电(记者唐 弢、方列)近日,浙江警方连续捣毁 2个制贩假火车票窝点,查获犯罪嫌 疑人6名,现场查获假火车票成品、 半成品 5000 余张。

据悉,今年1月初,杭州铁路公 安处台州站派出所根据网上巡查线 索,在湖州警方的配合下,于4日将 涉嫌制售假火车票的嫌疑人何某、张 某抓获,14日曹某到案,并查扣伪造 的半成品假车票107张及制假用手机2 部、电脑2台、打印机1台。

后经进一步深挖,于17日在福建 省福州市查获何某、张某的上家 洪某、林某、林大某等3名犯罪嫌疑人 现场查扣成品半成品假车票 4977 张及 制假用电脑1台、手机2部、打印机1台

据了解,何某与张某系夫妻关系, 曹某系张某母亲,而洪某与林某也系 夫妻关系,林大某为林某的父亲,他 们作案非常隐蔽,都是网上交易,快递 邮寄,家族式作案。杭州铁路公安处 台州站派出所民警周海涛说。

据悉,这些犯罪团伙分工明确 平时一人在网上接单、一人负责打 印、一人负责邮寄。平时生活在浙江 省湖州市的何某夫妇,更是网上接单 后,让远在辽宁省的丈母娘曹某代为 打印车票、邮寄发货。

目前,6名嫌疑人均被采取刑事 强制措施。

湖北首台骨科 手术机器人在汉首秀

新华社武汉1月23日电(记者廖君)二 维影像扫描图像被传输至骨科手术机器人系 统,医生在主控屏幕上依据合成图像设计好 钉道,在导航下,机械臂将手术工具定位到

22日,第三代国产骨科手术机器人 天 玑 在武汉市第四医院完成首秀,辅助医生 完成股骨颈骨折中空钉内固定手术。这也是 湖北首台机器人骨科手术。

记者在现场直播屏上看到,手术间里 形似 独臂侠 的天玑骨科手术机器人成为 手术团队中的独特一员。59岁的患者吴女士 几天前不慎摔伤,导致左侧股骨颈骨折,需 要手术复位固定,经术前评估,医院骨科专 家团队决定采用机器人辅助医生手术。

武汉市第四医院创伤骨科一病区徐海军 博士介绍说,传统的骨科手术,手术部位空 间小且毗邻重要神经和血管,医生就像在一 个布满管线的黑箱子里做精细操作,面临着看 不见、打不准和拿不稳三个难题。

打钉子像射击手打靶,任何人也不能保 证次次正中靶心。主刀医生创伤骨科陈明教 授介绍,股骨颈骨折内固定的手术属于常规手 术,难度不大,但是传统手术依靠医生徒手操 作,医生的熟练程度、身体状态都可能导致打 进去的螺钉并不在规划位置。骨科手术机器 人的优势正是精准和稳定 ,可以让实际与规划 的误差小于0.8mm,指哪打哪,正中靶心。而 且手术时间缩短了一大半, 降低了手术并发症 发生的可能性。

武汉市第四医院副院长王俊文教授表 示,因为有机器人协助,有些骨科手术可能 由过去需要五六块钢板固定,变成由五六颗 螺钉固定,一场手术下来,可能会节省上万 元。此外,机器人协助手术,让患者手术切 口小、出血少,恢复得快,医疗费用也就自 然会减少。

不起眼小庙里藏有 罕见清代西游记壁画

新华社成都1月23日电(记者童芳)-个仅4间房屋的小庙,竟藏有罕见的西游记 主题壁画,成为研究中国古代建筑、雕刻、 艺术和社会生活的重要资料。近日,四川省 德阳市的宝峰寺被列入省级重点文物保护单 位,以往鲜为人知的壁画和雕刻引起广泛关

宝峰寺位于德阳市旌阳区工农街道办事 处千佛村13组,建于清代早期康熙、雍正年 间,迄今已有300多年历史。寺庙坐西朝东, 呈四合院布局,现存房屋4间,建筑面积约 783平方米。

宝峰寺现存正殿 (大佛殿)、前殿 (牛王 殿)、南北厢房等,建筑格局保存基本完整, 建筑结构具有典型的清代早期风格。宝峰寺 保存有数量众多的木雕和30余幅壁画,时代 为清代中晚期。木雕分布在大殿额枋、垂

柱、撑弓等部位,雕刻细腻精美。 据德阳市文物考古研究所所长、研究员 刘章泽介绍,世俗化是宝峰寺最为突出的特 点,因此也为研究清代中晚期社会生活提供 了重要资料。寺内的雕刻内容主要为罗汉、 八仙过海和舞台戏剧故事,壁画题材以传说 故事和民间文化为主,如西游记、农耕、善 财童子、福禄寿等,其中的西游记主题壁画 十分罕见。



1月23日,观众在 宫里过大年 数字沉浸体验展 戏幕画阁 部分参观体验, 当日 , 宫里过大年 数字沉浸体验展在北京故宫乾清宫东庑正式拉开帷幕。该体验展融汇了故宫历史及院 藏文物中蕴藏的过年元素,运用数字投影、虚拟影像、互动捕捉等方式形成春节文化与观众间的互动,传统文 化元素与当代艺术设计交织,组成创新的文化体验空间。观众可以沉浸其中,感受新鲜有趣的浓浓年味。 新华社发 (刘宪国摄)

(上接1版①)

会议指出,全面保护天然林, 对于建设美丽中国、实现中华民族 永续发展具有重大意义。要全面落 实天然林保护责任,着力建立全面 保护、系统恢复、用途管控、权责 明确的天然林保护修复制度体系, 维护天然林生态系统的原真性、完 整性,促进人与自然和谐共生。

会议强调,党中央支持海南建 设国家生态文明试验区,开展海南 热带雨林国家公园体制试点,目的 是要牢固树立和全面践行绿水青山 就是金山银山理念,在资源环境生 态条件好的地方先行先试,为全国 生态文明建设积累经验。海南省要 精心组织,明确任务,落实责任, 抓出成效。中央和国家机关有关部 门要做好协调指导支持工作。

会议指出,党的十八大以来,

我们高举改革开放旗帜,坚持思想 再解放、改革再深入、工作再抓 实,在更高起点、更高层次、更高 目标上推进全面深化改革,主要领 域改革主体框架基本确立,全面深 化改革展现了新作为、实现了新突 破。要抓紧完成党的十八届三中全 会部署的改革任务,多抓根本性、 全局性、制度性的重大改革举措, 多抓有利于保持经济健康发展和社 会大局稳定的改革举措,多抓有利 于增强人民群众获得感、幸福感、 安全感的改革举措,多抓对落实已 出台改革方案的评估问效。

会议强调,改革工作重点要更 多放到解决实际问题上,发现问题 要准,解决问题要实。要抓好任务 统筹,精准推进落实,加强调查研 究,坚持问题导向,画好工笔画, 提出的改革举措要直击问题要害,

实现精确改革。改革方案落地过程 中要因地制宜,逐层细化,精准有 效,改什么、怎么改都要根据实际 来,不能一刀切。特别是直接面向 基层群众的改革,要把抓改革落实 同做群众工作结合起来,讲究方式 方法,确保群众得实惠。要防止空 喊改革口号,防止简单转发照搬中 央文件,防止机械式督察检查考 核。要处理好政策顶层设计和分层 对接、政策统一性和差异性的关 系,加强政策解读和指导把关。要 强化责任担当,对推出的各项改革 方案要进行实效评估,及时发现和 解决问题。

中央全面深化改革委员会委员 出席,中央和国家机关有关部门负 责同志列席会议。

(上接1版②)

忠为国,孝为家,扬善驱恶, 一直是永定大戏弘扬的主题。 剧团 团长胡冬芝介绍,在市区文化部门 支持下,剧团在优化以前观众喜爱 的《穆桂英招亲》《四郎探母》《白 蛇传》等老戏的同时,还排练了

《绣红旗》《三娘教子》《岳母刺字》 《屈原桔颂》等剧目,弘扬家国情 怀,传播正能量。

胡冬芝的三妹胡润芝、小妹胡 维锦都是永定大戏演员。她和三妹 是以前老剧团的演员,大戏回归, 两人重新回到舞台,责无旁贷传播

非遗薪火。小妹则在她们影响下, 成为永定大戏传承的新生力量。

现在永定大戏的演出人员有30 余人,去年他们深入乡镇、社区、 学校开展惠民演出20余场次,为广 大群众送上了一道韵味无穷的非遗 文化大餐。

(上接1版③)

建立限期销号的问题整改体 系。对照中央、省、市各级巡视督 察巡察交办和区级自查发现的问 题,明确责任领导、责任部门、整 改时限,建立问题清单、任务清 单、责任清单,挂图作战,集中攻 坚,确保全面整改到位。2017年以 来整改中央、省、市巡视巡察督查

检查反馈问题39个、380个、60 个。着力解决信访突出问题,2016 年以来省市区转交信访件356件, 办结356件,办结率100%。

建立科学有效的考评问责体 系。出台脱贫攻坚工作考核办法、 问责办法、督查巡查办法,进一步 细化脱贫攻坚工作问责因素、责 任、方式和程度。瞄准重点人、重

点事和重点问题,着力解决扶贫领 域突出问题,切实做到 见人、见 项目、见资金、见问题线索 。截 至目前,发现问题线索396件,受 理举报 325 件,立案 151 件,处理 359人,追缴资金434.25万元。

> (本报记者 万毅 通讯员 田贵学 田卫)

这30家企业和相关责任人 上了拖欠农民工工资 黑名单

新华社北京1月23日电(记者叶 昊鸣)记者23日从人力资源社会保障 部了解到,人力资源社会保障部近日 向国家发展改革委推送2019年第一批 拖欠农民工工资 黑名单 信息。

这批名单包括北京雷森建筑劳务 有限公司、江苏金厦建设集团有限公 司、山西凯博建筑劳务有限公司、山 西先进实业有限公司、吉林省长春市 农安县龙华建筑工程有限公司、吉林 省勰睿农牧发展集团有限公司、吉林 省勰睿服饰有限公司、江苏省镇江市 丹徒区双诚风机厂、江苏省宿迁市沭 阳县盛昌木业制品厂、浙江省金华市 理德斯教育科技有限公司、浙江德立 自动化装备股份有限公司、安徽省芜 湖市无为县皖江装饰有限公司、福建 中亚建工工程有限公司、安徽旷能电 池电源有限公司、安徽省宿州市泗县 子涵服饰, 福建省莆田市城厢区爱尚 健身馆、福建省莆田市城厢区伊水缘 足浴店、江西省萍乡金牛陶瓷有限公 司、湖南省郴州市桂阳县长城电冶有

限公司、湖南省歇脚坪餐饮管理有限 公司、广西来宾市万顺房地产开发有 限公司、重庆市奉节县夔舰服饰有限 责任公司、云南勐腊诚通房地产开发 有限公司、云南双柏大地商贸有限公 司、云南井巷建设工程有限公司贡山 分公司、云南赣滇轻型材料有限责任 公司、甘肃昊博建筑安装工程有限责 任公司、聊城市万和暖通设备工程有 限公司、新疆尚层建筑有限公司、新 疆克拉玛依独山子区万家福商贸有限 公司等30家用人单位及其相关责任

据了解,这些用人单位在用工过 程中均存在严重拖欠农民工工资的违 法行为。根据《拖欠农民工工资 黑 名单 管理暂行办法》及联合惩戒有 关规定,这些单位及相关人员将在政 府资金支持、政府采购、招投标、生 产许可、资质审核、融资贷款、税收 优惠以及交通出行、高消费等方面依 法受到限制。

伊斯坦布尔百年地铁线老而不衰

新华社伊斯坦布尔1月22日电 (记者易爱军) 土耳其最大城市伊斯 坦布尔有一条已经运营了144年、至 今仍在地下穿梭的轨道交通线,人们 称其为 隧道。

这条全程573米、单程运行不过 90秒的线路将临近海峡的卡拉柯伊商 业区和市中心的商铺、餐馆、咖啡店 以及画廊林立的 独立大街 连为一

据伊斯坦布尔电力、电车和隧道 综合管理处人士介绍,卡拉柯伊至独 立大街地铁线的创建者是法国工程师 欧仁 亨利 加万德。1867年,他以 游客身份到访伊斯坦布尔市,看到当 地人从卡拉柯伊走到位于山上的 独 立大街 时(当时这条街被叫作 佩 拉大街) 有些吃力,于是萌生修建 火车道连接两地的想法。

当时的奥斯曼帝国苏丹阿卜杜

勒 - 阿齐兹经过仔细研究后接受了加 万德的工程建议。这条地下线路于 1875年1月投入运行,当时只有两节 木制车厢,靠蒸汽机推动,车厢内照 明工具是油灯。第一节车厢载人,第 二节装载乘客的各类物品。

1971年这条线路实行改造,以电 动机取代蒸汽机,木制车厢换成了铁 制车厢。如今,这条老当益壮的地铁 线路日均运送乘客 1.5 万人次,一年

下来几近550万人次。 伊斯坦布尔电力、电车和隧道综 合管理处的杰夫代特 京格尔告诉新 华社记者,卡拉柯伊至独立大街地铁 线是当今世界仍在运营的最古老地铁 线路之一。对于当年出行主要依赖马 车和小船的伊斯坦布尔而言,这条 隧道 极大方便了当地居民,更为 伊斯坦布尔这座世界名城增添了吸引 外来游客的难得一景。

泰国发布国王关于举行大选的敕令

新华社曼谷1月23日电(记者杨 舟)泰国政府宪报网站23日刊出国王 玛哈 哇集拉隆功关于举行下议院议 员选举的敕令。泰国选举委员会依法 须在敕令发布后5日内公布大选确切 日期。

敕令说,国王认为应依据泰国宪 法举行下议员选举,因此发出名为 关于举行2019年下议院议员选举 的敕令,在宪报刊登后立即生效,并 要求选举委员会执行敕令。

根据泰国《下议员选举法》,选 举委员会须在国王关于举行选举的敕

泰国军方2014年通过政变推翻原 民选的为泰党政府后,成立全国维持 和平秩序委员会执政至今,并公布了 重归民选的路线图。2017年4月,泰 国实施第20部宪法。按照宪法和路线 图进展,政府必须在2019年5月9日 前举行大选。

令生效后5日内确定大选日期等细节。

根据泰国现行选举制度,泰国全 国选民将在新一轮大选中直接选举下 议员,再由选举产生的下议员与全国 维持和平秩序委员会指派产生的上议 员联合票选出总理。